

星期六的彌撒福音： 聆聽主耶穌的聖言

將臨期第二週星期六的彌撒福音及釋義。

福音（瑪17:10-13）

門徒便問耶穌說：「那麼，為什麼經師說：厄里亞應該先來呢？」耶穌回答說：「厄里亞的確要來，且要重整一切；但我告訴你們：厄里亞已經來了，人們卻不認識他，反而任意待了他；照樣，人子也要受他們的磨難。」門徒這才明白耶穌給他們所說的，是指的洗者若翰。

釋義

主耶穌再次作為天主聖言的權威詮釋者，闡明舊約法律與先知的預言的真正意義。因此，我們必須留心聆聽祂的說話，尤其是當祂以「我卻告訴你們」來開始教導人時。例如在山中聖訓，祂在福音的一章就用了這個句式六次（參閱瑪5:22, 28, 32, 34, 39, 44）。

當我們在閱讀福音時、在靈修閱讀時、或是在祈禱中，我們必須注意整套聖經的內在連貫性。就是說，我們參閱聖經內其他相對的章節總是會有用的。正如聖史瑪竇在他的福音的第十三章裡記載，主耶穌在講完了關於天國的幾個比喻之後總結說：「這一切你們都明白了嗎？」（瑪13:51）隨後立即又說：「凡成為天國門徒的經師，就像一個家主，從他的寶庫裡，提出新的和舊的東西。」

讓我們毫不猶豫地轉向耶穌，求祂給我們解釋任何疑惑。聖施禮華鼓勵我

們在這方面效法宗徒的榜樣：

「 Domine, edissere nobis parabolam 。主啊，請把這比喻給我們講解一下！」（《基督剛經過》，2）無論是在神修閱讀中，或是在教會訓導當局給我們的指示中遇上困惑時，我們都求主講解一下。這樣，我們才能像我們的母親，童貞聖母瑪利亞一樣地回應：「願照你的話成就於我吧！」（路1:38）

Alphonse Vidal

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/gospel/>
Xing-Qi-Liu-De-Mi-Sa-Fu-Yin-Ling-
Ting-Zhu-Ye-Su-De-Sheng-Yan/ (2026年
1月30日)